



PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIȚI-VĂ!

Macăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8618

4 pagini 30 bani

Simbătă, 20 mai 1972

LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE ȚARĂ A INGINERILOR ȘI TEHNICIENILOR

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

In prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, vineri dimineața au început în Capitală lucrările Conferinței pe țară a inginerilor și tehnicienilor, eveniment cu profunde semnificații în viața intelectualității tehnice românești, în progresul nelăsat și rapid al științei și tehnicii, în introducerea în producție a celor mai noi cercetări ale cercetării aplicative.

La sedința de deschidere a conferinței au luat parte tovarășii ION GHEORGHE MAURER, EMIL BODNARAS, MANEA MĂNESCU, GHEORGHE PANĂ, GHEORGHE RĂDULESCU, VIRGIL TROFIN, IULIE VERDET, MAXIM BERGHIANU, GHEORGHE CIOARĂ, FLORIAN DĂNĂLACHE, EMIL DRĂGANESCU, JANOS FAZEKAS, PETRE LUPU, DUMITRU POPESCU, LEONTE RAUTU, GHEORGHE STOICA, IOSIF BANG, PETRE BLAJOVICI, MIRON CONSTANTINESCU, MIU DORESCU, MIHAI GERE, ION IONITĂ, VASILE PAULINȚ, ION STĂNESCU, ION DINCA.

Participă, de asemenea, membrii ai CC al PCR, ai guvernului, conducătorii de instituții centrale, reprezentanți ai unor organizații de masă și obștești, oameni de știință, cadre didactice din învățământul superior, muncitori-inovatori.

Sub cupola Ateneului Român, timp de trei zile, cei 800 de delegați și invitați din întreprinderi și centre industriale, de pe șantierele de construcții, din agricultură și, din alte sectoare ale economiei — reprezentați pe cel mai bine de 230.000 de ingineri și tehnicieni din țara noastră, care, prin întreaga lor activitate, sânt organ legat de popor, de nărușile sale, profund atașați politicii partidului — vor analiza activitatea desfășurată de Consiliul Național al Inginerilor și Tehnicienilor, de organisme teritoriale ale acestuia, de la ultima conferință până în prezent. Ei vor dezbate pe larg sarcinile ce revin în continuare cadrelor tehnice în îndeplinirea vastului program de dezvoltare economico-socială a țării, elaborat de Congresul al X-lea al partidului. În același timp, acest forum al inteligenței tehnice românești se circumscrie în sfera acțiunilor care au loc în întreaga țară în îndeplinirea Conferinței naționale a partidului, constituind un nivel de analiză a contribuției aduse de cercetători, de ingineri și tehnicieni care activează pe planul național-organizațional pe baze științifice a producției și a muncii, în toate stadiile productive.

Având caracter de lucru, conferința va stabili orientarea generală a activității obștești a cadrelor tehnice, cât și modalitățile practice pentru asigurarea promovării lor în procesul tehnico-industrial și științific și cel al activității productive materiale, dezvoltarea cercetării științifice pe baza unor metode științifice, introducerea și extinderea metodelor și tehnicilor avansate de lucru, asimilarea de noi produse, în concordanță cu cerințele revoluției tehnico-științifice contemporane, cu extinderea marelui creștere ale pieței interne și externe, ale dezvoltării activității și de perspectivă a economiei naționale. Ea are ca scop să stabilească direcțiile și măsurile de îmbunătățire a activității obștești a inginerilor și tehnicienilor, să stabilească o cunoaștere de specialitate, astfel încât intelectualitatea tehnică să-și sporească aportul la materializarea amplului program de perfecționare continuă a bazei tehnico-materiale a țării, de asigurare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, constituind o expresie a preocupărilor partidului nostru pentru perfecționarea relațiilor de producție, a întregii activități economice și sociale-politice a țării.

Ora 9.00, Asistența Întâmplând în îndelung și vii aplauze intrarea în sală a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU și a celorlalți conducători de partid și de stat, care, la

Stimați tovarășii,

Este deosebit de plăcut pentru mine și pentru ceilalți tovarășii din conducerea partidului și statului să luăm parte la Conferința Inginerilor și tehnicienilor. Doresc, cu acest prilej, ca, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat, al guvernului și al meu personal, să adresez celor prezenți în această sală, tuturor cadrelor tehnice din România, un salut călduros. (Aplauze puternice).

Această reuniune a reprezentanților inginerilor și tehnicienilor este chemată să dezbate sarcinile ce revin intelectualității tehnice din România în activitatea consacrată producerii și perfecționării continue a producției materiale și creșterii eficienței economice, ridicării nivelului de civilizație și bunăstare al întregului nostru popor.

Trecând, după eliberarea țării, la edificarea noilor orizonturi sociale pe pământul României, Partidul Comunist a pus în fața întregului popor sarcina lăuririi unei baze tehnico-materiale superioare, a dezvoltării accelerate a forțelor de producție, a organizării moderne a întregii economii, considerând că de dezvoltarea acestei importante sarcini depinde progresul multilateral al patriei noastre, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. (Aplauze puternice).

În anul socialismului s-a fost înaltă pe tot cuprinsul țării mil și mil de întreprinderi industriale și agricole noi, dotate cu tehnică avansată. Noile întreprinderi ridicate în toate regiunile țării au schimbat radical înfățișarea patriei noastre, au determinat modificări profunde în condițiile de muncă și de viață ale oamenilor muncii, în ridicarea gradului de civilizație materială și spirituală a întregului popor. România realizează astăzi o gamă largă de produse industriale moderne, reușite în măsură tot mai mare să asigure, din producția internă, utilitatea noilor obiective economice, participă activ la diviziunea internațională a muncii. În ultimii ani, în industria noastră s-a realizat o cotitură importantă în preocuparea pentru îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, pentru ridicarea calității produselor, pentru autodeservirea întreprinderilor, pentru creșterea de utilitate și masivitate cu caracteristici superioare, pentru introducerea cercuirilor științifice și tehnice moderne în producție. Cu toate acestea, trebuie spus că stadiul de abilitate în începerea procesului de modernizare a industriei noastre socialiste corespunzător cerurilor revoluției tehnico-științifice mondiale.

Toate realizările înfățișate în anul construcției socialiste sânt rodul politicii marxist-leniniste a Partidului Comunist, al muncii eroice a clasei muncitoare, țărânilor, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, care aplică cu fermitate și elan în viața programul elaborat de partid — de înălțare a țării, de ridicare a bunăstării tuturor celor ce muncesc. (Aplauze puternice).

În procesul industrializării, clasa muncitoare și-a dovedit din plin energia revoluționară, spiritul de sacrificiu, talentul și capacitatea creatoare: din rândurile ei s-au ridicat rezi de mii de inovatori și inventori, precum și nenumărate cadre de specialiști în multe domenii tehnice. O dată cu dezvoltarea numerică și ridicarea nivelului tehnic și profesional al clasei muncitoare, partidul a acordat o atenție deosebită dezvoltării învățământului tehnic, formării cadrelor de specialiști, de ingineri și tehnicieni în toate domeniile activității industriale. Se poate spune că în acest an a fost creată o puternică intelectualitate tehnică nouă, care, împreună cu specialiștii mai vîrstnici, și-a pus întreaga capacitate și putere de muncă în slujba edificării societății socialiste în România. (Aplauze puternice, prelungite). Astăzi, numărul inginerilor este de circa 12 ori mai mare decât în 1944; în întreprinderi, pe șantierele de construcții, în unitățile din agricul-

tură, în activitatea de cercetare și proiectare lucrează circa 120.000 ingineri și peste 160.000 tehnicieni. Intelectualitatea tehnică, lărgindu-și continuu rîndurile cu noi elemente din rîndul clasei muncitoare, contribuind-se cu această în muncă, în creșterea tehnicii, a adus o contribuție de seamă la rezolvarea problemelor complexe puse de dezvoltarea și modernizarea economiei naționale, la îndeplinirea programului general de edificare a socialismului în România. Doresc ca de la această tribună să adresez celor mai calde mulțumiri și felicitări clasei muncitoare — creatoare industriei noi, socialiste din România —, puternicului nostru detașament de cadre tehnico-ingenerești care, împreună și în strînsă unitate și colaborare cu ceilalți oameni ai muncii, dau viață politicii partidului, asigură mersul ferm înainte al țării pe drumul lăuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. (Aplauze puternice, prelungite).

Dragi tovarășii,

Poporul român a înfăptuit măreața operă revoluționară de înlocuire a orînduirii bazate pe exploatarea și asuprirea cu noua orînduire socialistă, în care oamenii muncii sînt stăpîni pe avuția națională, pe roadele muncii lor, pe propriul lor destin. Trăim astăzi într-o societate superioară din punct de vedere social și politic, care asigură oamenilor muncii o viață demnă, posibilitățile materiale și spirituale în conducerea treburilor țării, în întreaga viață economică-socială. Cu toate succesele uriașe obținute în anul de după eliberare în creșterea potențialului material al țării, din punct de vedere și dezvoltării economice între România și țările avansate ale lumii, inclusiv unele țări socialiste mai dezvoltate, există încă un decalaj însemnat. Realitatea social-economică obiectivă — nivelul veniturilor naționale pe cap de locuitor, ponderea populației agrare în totalul populației, precum și alți indicatori economici — demonstrează că mai avem încă un drum lung de parcurs pentru a lichida starea de înșelare de la care am pornit, pentru a ajunge la nivelul țărilor dezvoltate; de aceea trebuie să spunem deschis că România continuă să fie o țară în curs de dezvoltare.

Pentru lichidarea acestui decalaj, pentru apropierea cât mai grabnică de nivelul țărilor avansate din punct de vedere economic, Congresul al X-lea a pus în fața întregului popor sarcina intensificării eforturilor pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății, modernizarea industriei și agriculturii, pentru realizarea unei economii în pas cu cele mai noi cercetări ale științei și tehnicii mondiale, pentru valorificarea la maximum, la un nivel superior, a resurselor materiale și umane ale țării.

Practic, lichidarea decalajului care ne mai desparte de țările dezvoltate din punct de vedere economic, ridicarea României la nivelul țărilor avansate ale lumii va mai dura, probabil, câteva cincinale — până în 1985—1990. Făurirea orînduirii socialiste, descătușarea energiei creatoare a maselor eliberate de exploatarea și participarea acestora la conducerea societății, creșterea premiselor pentru accelerarea dezvoltării multilaterale a țării, pentru realizarea progresului rapid al forțelor de producție, al bazei materiale a societății. Așuri societatea socialistă multilaterală dezvoltată înseamnă tocmai creșterea economiei avansată, o industrie modernă și o agricultură intensivă de înalt randament, o știință floritoare care să asigure cel dinamicizarea producției materiale și perfecționarea întregii societăți, o instrucție publică largă, de un nivel ridicat — adică a asigurarea condițiilor care să permită satisfacerea plină a nevoilor materiale și spirituale ale tuturor celor ce muncesc de la orase și săle. Avem toate condițiile ca programul elaborat de Congresul al X-lea

să fie nu numai îndeplinit, dar chiar depășit, parcurgem astfel mai repede drumul spre lichidarea subdezvoltării. Depinde de noi toți — și în primul rînd de clasa muncitoare —, de țărânimile, de intelectualitate, de toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, ca România să ajungă într-o perioadă cât mai scurtă la nivelul țărilor dezvoltate. Avem o bază socială nouă, socialistă, puternică și afiș în mina poporului; prin noi însine trebuie să lucrăm — și vom lucra — o societate superioară! (Aplauze puternice, prelungite).

Pornind de la aceste considerente și cerințe, actualul cincinal prevede ca industria să se dezvolte într-un ritm anual de 12 la sută, astfel încât ea să-și întărească poziția conducătoare în economie, participînd în final cu aproape 65 la sută la formarea veniturilor naționali. În cursul cincinului se vor construi circa 1.500 de întreprinderi industriale noi, urmîndu-se cu deosebire dezvoltarea rapidă a ramurilor moderne ce creează produse de valoare economică superioară, cum sînt: construcția de mașini, industria chimică și petrochimică, energetică și altele.

După cum se știe, în prezent se elaborează lucrări de prognoză menite să definească liniile orientative ale evoluției economico-sociale a țării pînă la sfîrșitul acestui secol. Ne propunem ca în deceniile următoare să creștem o industrie puternică, la nivelul tehnicii și științei moderne, care să aibă ca ramuri de bază electronica și electrotehnica, mecanica fină, construcția de utilaje tehnologice, construcțiile navale, producția de mase plastice, de fibre sintetice, energia nucleară și altele. Acordăm o mare atenție progresului rapid al agriculturii care în următoarele cincinale va trebui să asigure producția ridicată, la nivelul țărilor dezvoltate din acest punct de vedere. După cum se cunoaște, facem eforturi serioase în vederea mecanizării, chimizării, a înălțării veniturilor și alor îmbunătățiri furnicare.

Tot ceea ce ne propunem să realizăm este chemat să asigure înfăptuirea telului suprem al politicii partidului nostru, al socialismului în sus! — ridicarea bunăstării întregului popor, făurirea condițiilor ca o nouă societate noastră să ducă o viață demnă, tot mai îmbelugată. Vom face totul pentru a asigura, an de an, ridicarea bunăstării poporului nostru. (Aplauze puternice, prelungite).

În îndeplinirea programului elaborat de Congresul al X-lea — făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate — presupune perfecționarea continuă a relațiilor socialiste de producție, a organizării întregii societăți, creșterea cadrului organizatoric corespunzător pentru participarea la conducerea țării, la elaborarea și îndeplinirea politicii partidului, la desfășurarea întregii vieți sociale și economice, a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, a întregului popor. Numai pe această bază, asigurînd unitatea eforturilor întregului popor și participarea activă a tuturor categoriilor de oameni ai muncii la elaborarea politicii interne și externe, dezvoltînd democrația socialistă, se poate făuri socialismul multilateral dezvoltat în România. Sînt cunoscută măsurile adoptate în ultimii ani în această direcție. Conferința Națională a partidului, care va avea loc în a doua parte a lunii iulie, urmînd să lămură bilanțul realizărilor de până acum și să stabilească noi măsuri pentru perfecționarea în continuare a organizării și conducerii economiei, a întregii vieți sociale, pentru aplicarea în viață a tuturor hotărîrilor Conferinței Naționale și a Congresului al X-lea. Procesul de perfecționare a conducerii societății, de dezvoltare a democrației socialiste va trebui să se amplifice, să constituie o preocupare permanentă a partidului și statului nostru, aceasta fiind un factor de seamă al edificării cu succes a societății socialiste, al creșterii condițiilor pentru trecerea la făurirea comunismului în România.

Avem toate condițiile ca programul elaborat de Congresul al X-lea

PRIMIREA DE CĂTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A DELEGAȚIEI PARTIDULUI MUNCII DIN COREEA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, vineri, 19 mai, delegația Secției Internaționale a Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, condusă de tovarășul Kim Jong Nam, membru al CC al PMC, prim-adjunct al șefului Secției Internaționale a CC al PCR, care, la invitația CC al PCR, face o vizită de prietenie în țara noastră.

La primire au participat tovarășii Ștefan Andrei, secretar al CC al PCR, Teodor Marinescu, și Ghizela Vass, șefi de secție la CC al PCR.

A fost prezent, de asemenea, Li Ho Zang, însărcinatul cu afaceri a.l. al RPD Coreene la București. Cu acest prilej, conducătorul delegației coreene a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj de căldă prietenie, din partea tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, la rîndul său, tovarășului Kim Ir Sen un salut călduros, împreună cu urările de succes deplin în opera de construcție a socialismului, în lupta pentru re-

unificarea pasnică și independentă a patriei. În cursul convorbirii a fost exprimată satisfacția pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de strînsă colaborare și prietenie frățească dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre Republica Socialistă România și RPD Coreeană, în interesul ambelor popoare, al cauzei unității țărilor socialiste și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de căldă prietenie.

PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT DELEGAȚIA ECONOMICĂ BELGIANĂ

Vineri dimineață, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit delegația Oficiului belgian de comerț exterior și Comitetului economic belgian pentru România, condusă de Constant Heitsen, președintele Comitetului belgian pentru România, care se află în vizită în țara noastră.

La întrevvedere au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, președintele Consiliului Economic, Ion Păun, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Nicolae Agachi, ministrul industriei metalurgice, Mihail Florescu, ministrul industriei chimice, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Ion Crăciun, ministrul industriei ușoare, Roman Moldovan, președintele Camerei de

Comerț, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Gheorghe Oprea și Ion Romanu, consilierii ai președintelui Consiliului de Stat, Ion St. Ion, vicepreședinte al Consiliului Economic, membri ai conducerii unor ministere și instituții centrale economice. Din partea belgiană au fost prezenți Eduard Decastiaux, ministrul plenipotențiar la Ministerul Afacerilor Externe, Willy Monfils, inspector general la Oficiul belgian de comerț exterior, precum și ceilalți membri ai delegației.

A participat, de asemenea, Jan A. driesen, ambasadorul Belgiei la București. În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, au fost evocate cu satisfacție bunele raporturi existente între România și Belgia — țări care sînt preocupate de asigurarea consolidării destinelor și cooperării, relevîndu-se că aceste legături tra-

diționale creează condiții favorabile pentru evoluția ascendentă a colaborării economice și tehnico-științifice. A fost subliniată dorința comună de a dezvolta pe mai departe și diversifica relațiile economice mai ales prin intensificarea cooperării industriale și tehnico-științifice dintre cele două țări. Au fost relevate, în context, posibilitățile ample de cooperare, inclusiv crearea de întreprinderi mixte, pe care le oferă preocupările României și Belgiei de a-și dezvolta economia și a ridica nivelul tehnic. S-a exprimat convingerea că vizita delegației belgiene și discuțiile purtate au permis o mai bună cunoaștere a necesităților țărilor noastre și că ele vor duce la inițierea unor acțiuni concrete, contribuind astfel la promovarea și adîncirea relațiilor bilaterale. Întrevederea a decurs într-o atmosferă de cordialitate.

În „bucătăria” șantiereelor o productivitate de cinci ori mai mare

Nici un alt itinerariu n-ar fi putut fi mai plăcut, în această dimineață de mai, ca cel pe care mă afluam — malul Mureșului, în drum spre stația de betoane a întreprinderii județene de construcții. Conturul unui turn înalt și siluetele a două macarale mă avertizau că sînt aproape de destinație.eram nerăbdătoare să văd la fațolucul această mare „bucătărie” a șantiereelor, unde se prepară mecanic „hrana” cea de toate zilele — betoanele și mortarii — pentru zeci de puncte de lucru.

Pînă nu do mult expresia „prepară mecanic” suna cam pretențios, mai ales în cazul stației de mortare. După cum o cunoașteam eu, aici numai pentru alimentarea betonierelor cu nisipul și varul necesar lucrului manual vreo șaisprezece oameni. Auzisem, cel drept, că un inginer din întreprindere, Aurelian Hațuc, nemulțumit de randamentul stației, s-a decis s-o „înțiere” cu promisiunea de a o aduce, în cel mai scurt timp, la un nivel tehnic cât de cât acceptabil. Dar ce s-a mai întîmplat pe urmă, n-am știut. Afla doar că în destul de frecvențele mele vizite

cuvînt și, împreună cu un coleg de al lui, inginerul Ioan Dicu a rezolvat problema stației de mortare sub aspectul concepției. — Numai sub cel al concepției? — I-am întrebă, peste câteva zile, pe inginerul Hora Drig, șeful serviciului producție și responsabil al comitei inginerilor și tehnicienilor din întreprindere. — Da de unde! De peste două luni stația este mecanizată. Era, într-adevăr, o noutate. Și nu una de mică importanță, din moment ce „hrana” zilnică pentru munca celor peste 250 de zidari nu mai constituia o problemă pentru întreprindere. Urma deci să văd stația de mortare la noul ei nivel. Nu mă așteptam să găsesc pe cineva altcineva. M. ROSENFELD (Cont. în pag. a II-a)

Cît de bine știe gospodarul să folosească pămîntul?

Incontestabil, principalul mijloc de producție în agricultură rămîne pămîntul, de folosirea lui rațională fiind chemat să răspundă zărilor oamenilor muncii de pe ogoare. De aceea, punerea în valoare a fiecărui pedic de pămînt, cultivarea lui în bune condiții și obținerea de randament sporit în producție, reprezintă sarcini deosebite pentru conducătorii și specialiștii tuturor unităților agricole. De altfel, în rezoluția Congresului al X-lea al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, se precizează la loc de frunte obligația conducătorilor cooperativelor agricole de a lua măsuri energice și a mobiliza întreaga țărânimă pentru folosirea completă și rațională a fondului funciar, pentru redarea în circuitul agricol a noi terenuri. Tot în această rezoluție se subliniază că fiecare unitate agricolă cooperativă are datoria să-și întocmească programe de măsură pe baza cărora să se asigure folosirea deplină și rațională a întregii suprafețe de teren. Cum s-a acționat în această direcție din partea factorilor de răspundere, în ce măsură au fost transpuse în fapte prevederile obiectivelor stabilite în planul de măsură — lată tema care a constituit obiectul anchetei întreprinse de ziarul nostru, în câteva unități agricole cooperativiste din unele localități ale județului.

ANCHEȚA NOASTRĂ

La cooperativa agricolă de producție din Chesin discutăm cu tovarășii Vasile Vula, secretar și organizației de partid și Vasile Jivan, economist la ferma I a cooperativei. Din sil ne relatează că această problemă a fost lăsată în discuție la o ședință constituită o preocupare susținută din partea comunistilor, a tuturor cooperativitorilor. Așa se și explică de ce inițiativa comunistilor de a analiza și în adunarea generală a organizației de partid, problema folosirii cât mai raționale a terenului cooperativ, în diferite sectoare, în diverse direcții. Pe această bază s-a purces la desfășurarea acțiunilor, îmbrățișate, pe pe deplin de mulți cooperatori, avîndu-l în frunte pe membrii de partid. La toate fermele de cîmp s-a căutat să se folosească intensiv terenul plantat cu pomi fructiferi. Într-o rînduire acestora s-a arăt și discutat, pregătindu-se solul pentru semănatul de culturi țirzi, dovleci și fasole. Mînuindu-se gospodărește, s-a reușit să se înșmînțeze la cele trei ferme 25 ha cu aceste culturi, ceea ce e evident, înseamnă un surplus de produse și țărî îndolăz, de venituri bănești. S-au mai „depistat” și altele.

A. HARȘANI

(Cont. în pag. a II-a)

CONVORBIRI DE SFÎRȘIT DE AN ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE PARTID Prilej de aprofundare a cunoștințelor acumulate în cursul anului

De câteva zile, în toate fermele învățămîntului de partid existente la Uzina de vagoane se desfășoară convorbiri recapitulative de sfîrșit de an. Prețuitul, cursanții dovedesc un deosebit interes pentru aprofundarea cunoștințelor acumulate în cursul anului, pentru însușirea tematică a documentelor de partid și de stat, la discutii participînd un mare număr de comunisti.

Pentru biroul comitetului uzinal de partid, închiderea anului de studiu la nivelul cerințelor actuale ale propagandei de partid constituie o sarcină de mare răspundere. Așa cum a fost indicat, noi am instruit comiteele de partid din secții, birourile organizațiilor de partid și cursanții în însușirea problemelor ce se ridică. Alți mem-

bru toate fermele și cursurile, astfel încît una din dezbatere să fie consacrată aprofundării documentelor Convorbirilor Naționale a partidului din 1967, Congresului al X-lea al P.C.R., cuvîntărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, concentrîndu-se atenția asupra problemelor ce vizează perfecționarea întregii activități economice și sociale. În acest sens, pe lângă pregătirea pe care au făcut-o la nivel de municipiu, propagandistii au fost ajutați să întocmească o tematică corespunzătoare, să asigure un înalt nivel al dezbaterilor. Membrii biroului comitetului uzinal de partid sînt repartizați pe organizații de partid pentru a ajuta efectiv propagandistii și cursanții în însușirea problemelor ce se ridică. Alți mem-

(Cont. în pag. a III-a)

responsabil cu propaganda în comitei uzinal de partid.

(Cont. în pag. a III-a)

Vietnamul de sud

Noi atacuri ale forțelor patriotice

VIENTIANE DE SUD 19 (Agerpres). — Detașamentele de forțe patriotice din Vietnamul de sud au lansat, vineri dimineață, noi atacuri asupra dispozitivelor defensive ale orașului Kontum, situat în zona Platourilor Inalte. Acțiunile patriotice au fost precedate de un atac de artilerie. Potrivit relațiilor agenției France Presse, asupra perimetrului orașului Kontum, supus unor atacuri permanente în ultimele 51 de zile, au căzut aproximativ 5000 de proiectile de artilerie. La periferia din partea de nord-vest a orașului, patrioții

au angajat lupte cu inamicul și în alte zone ale Kontum-ului. Agenția Reuter relatează că și orașul An Loc a fost supus joi unui violent atac lansat de FNE. Angajamente au fost semnate, de asemenea în alte regiuni ale Vietnamului de sud, inclusiv la 50 km de Saigon. În ultimele 48 de ore, televiziunea France Presse, avioane americane „B-52” au intrat în acțiune, bombardând mai ales zonele în care preșunau forțele patriotice este deosebit de puternică.

Bombardamente ale aviației S.U.A. asupra R.D. Vietnam

HANOI 19 (Agerpres). — Ministerul Aeronauticii externe al R.D. Vietnam a dat publicității, vineri, o declarație în care se arată că, în zilele de 17 și 18 mai, o dată cu mărirea și blocarea porturilor RD Vietnam și de bombardare a orașului Hanoi și a portului Hải Phòng forțele SUA au efectuat raiduri de bombardament asupra unor zone populate din provinciile Vinh Phu, Hà Bắc, Quang Ninh, Nam Hà, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An și Quang Bình, precum și din zona Vinh Linh. În același timp, navele de război americane au atacat cu artileria zonele populate de pe litoralul provinciilor Thai Binh, Nam Hà și Thanh Hóa. Ca urmare a acestor noi acte agresive — subliniază declarația — au fost înregistrate numeroase victime omenești și, au fost provocate grave

daune materiale unor obiective economice, culturale și sociale din RD Vietnam. Forțele armate și populația din zonele amintite au dat înamicului riposta cuvenită, doborând 12 avioane.

Noile acte de încălcare a suveranității și securității RD Vietnam sînt condamnate cu vigoare de către MAE al RD Vietnam. În încheierea declarației, se cere guvernului american să înceteze imediat minarea și blocarea porturilor nord-vietnameze, a bombardamentelor și a tuturor acțiunilor împotriva RD Vietnam.

Plenara C.C. al P.C. din Austria

VIANA 19 — Corespondentul Agerpres, Petre Stănescu, transmite: La Viena a avut loc, în zilele de 15-16 mai, o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist din Austria. Informează ziarul „Volksstimme”. Cu acest prilej, a fost discutată situația politică din Austria și s-a adoptat o hotărâre privind propunerile PC din Austria pentru stabilirea scumpetii — propuneri care prezintă singura alternativă la politica patronatului și a guvernului, după cum subliniază ziarul citat. Într-

alte, PG din Austria cere oprirea imediată, prin lege, a creșterii preturilor și chiriilor, limitarea, prin lege, a profiturilor marilor comercianți și interzicerea tuturor cartelurilor, sporirea salariilor ca o compensare a scumpetii și ca o redistribuire a veniturilor naționale în favoarea oamenilor muncii. Ziarul „Volksstimme” menționează, în continuare, că — potrivit aprecierilor experților — anul acesta, în Austria, prețurile vor fi cu 6-7 la sută mai ridicate decât în 1971.

Deschiderea Tîrgului internațional de la Budapesta

BUDAPESTA 19 — Corespondentul Agerpres, Al. Pintea, transmite: În prezența lui Jenő Fock, președintele guvernului, și a altor conducători de partid și de stat ungar, vineri, Biro Jozsef, ministrul comerțului exterior, a deschis oficial noua ediție a Tîrgului internațional de primăvară din Budapesta. Alături de cele peste 1100 de întreprinderi ale țării gazdă, la actuala ediție a tîrgului participă 1700 de întreprinderi industriale și firme comerciale din 41 de țări.

România este prezentă și în acest an la tîrg cu un pavilion propriu. Pe o suprafață de 1800 metri pătrați sînt expuse unele dintre cele mai noi produse realizate de întreprinderile românești, printre care mașini-unelte pentru prelucrarea metalelor, mașini textile, motoare și transformatoare electrice, diferite tipuri de tractoare și mașini agricole, autocamioane și autoturismul „Dacia 1300”, elemente de automatizare și alte produse ale industriei electronice de primăvară din industria chimică și ale industriei materialelor de construcții.

După deschiderea oficială a tîrgului, pavilionul României a fost vizitat de Jenő Fock, președintele guvernului ungar, Nyers Rezső, membru al Biroului Politic, secretar al CC al PMSU, Feher Lajos, Timar Matyas și Vajky Peter, vicepreședinți al guvernului, Biro Jozsef, ministrul comerțului exterior, altele persoane oficiale.

Declarația lui Erich Honecker

BERLIN 19 (Agerpres). — Luni dimineața la Berlin, la o convîntuire a Secretariatului CC al PSUG cu primii secretari ai Comitetelor raionale ale PSUG, Erich Honecker, prim secretar al CC al PSUG, a declarat că, în pofida împotrivirii forțelor reacționare imperialiste, tendințele spre destindere continuă să se manifeste în Europa. Un pas însemnat în această direcție l-a constituit edoctrinarea în Bundestagul vest-german a legilor privind ratificarea tratatelor RF a Germaniei cu U.R.S.S. și RP Polonă. O dată cu intrarea în vigoare a tratatelor semnate la Moscova și Varșovia, se vor crea noi premise esențiale pentru asigurarea păcii și securității în Europa. Republica Democrată Germană este dispusă ca, după intrarea în vigoare a acestor tratate, să aibă cu guvernul RF a Germaniei un schimb de păreri privind stabilirea unor relații normale între Republica Democrată Germană și Republica Federală a Germaniei și să încheie acordurile bazate pe dreptul internațional necesare pentru aceasta. Este vorba de relații uzuale între state suverane, independente, a relevat Erich Honecker.

pe scurt pe scurt

Expoziția „Panait Istrati” la Nisa • Convorbiri bulgare-cubaneze • Stabilirea de relații diplomatice între S.U.A. și Republica Bangladesh

Cu ocazia Festivalului Internațional al creației, în ziua de 18 mai a fost inaugurată la Nisa expoziția „Panait Istrati”, tratată, invocație românească ale operei scriitorului. Expoziția a fost organizată de Muzeul Literar și Cultural din București. Cu această ocazie, municipalitatea orașului a hotărât acordarea numelui lui Panait Istrati unei străzi din Nisa.

AGENȚIA TASS RELATEAZĂ. CITIND UN COMUNICAT AL CASEI ALBE, că președintele SUA, Richard Nixon, va fi însoțit în vizita pe care o va face în URSS de o delegație din care vor face parte: secretarul de stat al SUA, William Rogers, consilierul special al președintelui pentru problemele securității naționale, Henry Kissinger, directorul agenției SUA pentru dezarmare și control asupra armamentelor, Gerard Smith, ambasadorul SUA la Moscova, Jacob Beam, și alte persoane oficiale.

LA SEDIUL DEPARTAMENTULUI DE STAT AL SUA a avut loc, la 18 mai, depunerea, spre păstrare, a Instrumentelor de ratificare de către statele depozitare — Uniunea Sovietică, Statele Unite ale Americii și Marea Britanie — a Tratatului cu privire la interzicerea amplasării armelor nucleare și a altor arme de distrugere în masă pe fundul mării și al oceanelor și în subsolul lor.

DUPĂ CUM ANUNȚĂ AGENȚIA BTA, LA SOFIA au continuat convorbirile între delegația de partid și guvernamentală a RP Bulgaria, condusă de Todor Jivkov, prim-secretar al CC al PC Bulgar, președintele Consiliului de Stat, și delegația de partid și guvernamentală a Republicii Cuba, condusă de Fidel Castro Ruz, prim-secretar al CC al PC din Cuba, primul ministru al Guvernului Revoluționar.

INTRE 4 ȘI 17 MAI, LA WASHINGTON au continuat convorbirile între delegațiile URSS, condusă de amiralul Vladimir Kasatonov, prim-locuitor al comandamentului suprem al Flotei maritime militare a URSS, și delegația SUA, condusă de John Warner, ministrul marinei, în problema preînțipinării incidentelor între navele și avioanele celor două părți în marea liberă și în spațiul aerian de deasupra acesteia — anunță agenția TASS.

LA LONDRA, DEPUNEREA SPRE PĂSTRARE A INSTRUMENTELOR DE RATIFICARE A TRATATULUI menționat a avut loc în cursul unei ceremonii, la Foreign Office. După cum s-a mai anunțat, o ceremonie asemănătoare a avut loc joi la Moscova. Potrivit prevederilor tratatului, acesta a intrat în vigoare la 18 mai a.c.

LA 19 MAI, ÎN PIATA ROȘIEDIN MOSCOVA, pavoazălă ca în zile de mare sărbătoare, a avut loc parada festivă a pionierilor în cinstea celei de-a 50-a aniversări a creșterii organizației pionierilor sovietici. La paradă au participat aproximativ 30000 de copii din capitala U.R.S.S.

ÎN URMA CONVORBIRILOR, care s-au desfășurat într-o atmosferă de lucru, s-a realizat înțelegerea corespunzătoare în privința problemelor discutate.

DEPARTAMENTUL DE STAT AL SUA a anunțat că Statele Unite și Republica Bangladesh au stabilit relații diplomatice la nivel de ambasade, relatează din Washington agenția France Presse.

Ratificarea tratatelor cu U.R.S.S. și Polonia Un nou pas pe calea rațiunii

Cînd la încheierea lucrărilor Bundestagului, cancelarul federal, Willy Brandt, declara „după o luptă” dificilă și acerbă, „am pășit pe calea care duce spre viitor”, el nu înțeca decât să marcheze punctul final al unui act pozitiv de mare însemnătate în politica externă a FRG, avînd implicății favorabile asupra situației din Europa: ratificarea de către Bundestag, în ședința sa din 17 mai, a tratatelor încheiate de RF a Germaniei cu Uniunea Sovietică și Polonia.

frontierelor europene actuale, respectarea, fără rezervă, a integrității teritoriale, nu numai a celor două state, ci a tuturor statelor de pe continent, renunțarea la pretenții teritoriale față de țările state. Tratatul cu Polonia prevede, în plus, într-o formă explicită, faptul că linia Oder-Neisse constituie, în prezent, frontiera occidentală a Poloniei. În acest fel sînt recunoscute realitățile create ca urmare a rezultatelor luptei de al doilea război mondial, ceea ce constituie o premisă esențială a edificării securității europene.

de-a lungul a trei ani. În urma propunerii făcute de guvernul federal, convorbirile au început la 5 februarie 1970, și s-au încheiat prin semnarea la 7 decembrie în același an, a tratatului.

Chemate, să promoveze dezvoltarea unei atmosfere de încredere, între statele semnatare, aceste tratate creează, în același timp, o bază juridică favorabilă colaborării reciproce economice, dezvoltării și consolidării relațiilor economice, culturale și tehnico-stilulice între țările semnatare. Pronunțându-se pentru normalizarea situației din Europa semnatarul se angajează să rezolve problemele lor litigioase exclusiv prin mijloace pașnice, abținându-se de la amenințarea cu forța sau de la folosirea acesteia în rezolvarea problemelor privind relațiile dintre ele și securitatea în lume. Alte prevederi importante în textul tratatelor se referă la întangibilitatea

Privește retrospectiv, elorilor-e pentru încheierea tratatului sovieto-vest-german se întind de-a lungul mai multor ani. La 15 noiembrie 1969 guvernul federal se pronunța pentru trecerea la convorbiri în problema unui acord cu privire la excluderea folosirii forței. La 30 ianuarie 1970 au început convorbirile sovieto-vest-germane care s-au deslășurat în mai multe runde și s-au încheiat la 7 august 1970, prin parafarea și la 12 august 1970 prin semnarea tratatului dintre cele două țări.

În ce privește tratatul polono-vest-german, el este rezultatul unor tratative și contacte desfășurate

vernul a oferit opoziției posibilitatea unei colaborări în domeniul politicii interne și externe. Ca urmare, s-a ajuns la elaborarea unei rezoluții comune a guvernului și opoziției privitoare la unele probleme de politică externă nestipulate în tratatele încheiate.

La 10 mai, s-a consumat cea de-a doua lectură a textelor tratatelor, iar a se ajunge însă, nici de această dată, la o hotărâre finală. La 17 mai, a avut loc ultima dezbateri și actul propriu-zis al ratificării, care a fost marcat de intrarea a 248 de voturi pentru, 10 împotriva și 238 abțineri. Față de tratatul cu Uniunea Sovietică, și de exprimare a 248 voturi pentru, 17 împotriva și 230 abțineri, față de tratatul cu Polonia. În urma scrutinului favorabil de vineri în Bundestag, s-a încheiat complicatul sistem de procedură a ratificării celor două tratate, ele urmînd să fie prezentate, spre semnare, la 23 mai, președintelui federal, Gustav Heinemann, și să se procedeze la schimbarea Instrumentelor de ratificare.

România, împreună cu opinia publică mondială, salută cu deplină satisfacție acest eveniment, apreciindu-l drept un pas important în direcția destinderii internaționale, a creșterii condițiilor pentru împlinirea procesului pe continentul nostru — proces în care înțelegerea conferenței general-europene ar constitui un factor de mare însemnătate.

De la Cabinetul județean de partid

Activitatea la Cabinetul județean de partid se desfășoară după următorul program: 22 mai 1972, ora 16.00 la Cabinetul de partid — ECONOMIE POLITICĂ, anul III — examen — FILOZOFIE, anul I — examen — FILOZOFIE, anul III — examen. 23 mai 1972, ora 16.00 la Cabinetul de partid — ECONOMIE POLITICĂ, anul II — examen — ISTORIE, anul I — examen — PRINCIPII ȘI METODE DE ALE MUNCII DE PARTID — consultație la Liceul agricol. 25 mai 1972, ora 16.00 la Cabinetul de partid — ECONOMIE POLITICĂ, anul I — examen — ISTORIE, anul III — examen — SOCIOLOGIE, anul I — examen — SOCIOLOGIE, anul III — examen.

CONCERTE

Astăzi, 20 mai, ora 20 și duminică, 21 mai, ora 11, în sala Palatului cultural, va avea loc un CONCERT SIMFONIC susținut de orchestra simfonică a Filarmonei de stat Arad. Dirijor: NICOLAE BRĂNZEU. Tineri soliști: OTTO GEORGE ROTH, — violă — VIRGIL FRUNCU — flaut — PETRU FLORIAN — pian. În program: Haendel: Concertul pentru violă și orchestră în si minor. Mozart: Concertul pentru flaut și orchestră în re major. Beethoven: Concertul nr. 3 pentru pian și orchestră în do minor. Biletele se găsesc la casa Palatului cultural.

Teatre

TEATRUL DE STAT. Astăzi, 20 mai, ora 20: Simple coincidențe, abonament seria 6 (U.T.A.). Duminică, 21 mai, ora 16: Take Iank și Cadir, atonament seria J. (Uzina de reparatii, Teba și I.L.L.A.). În ora 20: Sus pe acoperși în sac...

Directiunea teatrului invitat public și reînnoiască abonamentul pentru stagiunea 1972-1973. În acest scop, îi stă la dispoziție agenția de bilete și personalul teatrului în hal, înainte de începerea spectacolului.

cinematografe

DACIA „Adio, domnule Chiș”, Orele: 9.30, 13, 16.30, 20. STUDIO: „Incidental”. Orele: 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. MUREȘUL: „Oleșta”. Orele: 10, 12, 14.15, 16.15, 18.30, 20.30. Pe timp liber în grădina de la ora 20.30. TINERETULUI: „Filme documentare”. Ora: 10 și „Atunci l-am condamnat la moarte”. Orele: 14, 18, 20.30. PROGRESUL: „Floarea soarelui”, Orele: 10, 15, 17, 19. SOLIDARITATEA: „Greșala fatelor”. Orele: 17, 19. CFR GRĂDIȘTE: „Haiducii din Șapteceai”. Orele: 16, 19. LIPOVA: „Trenul”. INEU: „Marele premiu”. CHIȘINEU CRIS: „Ana celor 1000 de zile”. NĂDLAC: „Asediul”. CURȚICI: „Săptămîna nebunilor”. PINCOTA: „Articolul 420”. SEBIS: „Oliver”. SINTANA: „Floarea de cactus”. PECICA: „Omul orchestrei”. SIRIA: „Cea mai frumoasă soție”. VINGA: „Elberarea”. BUTENI: „Așteptarea”.

TELEVIZIUNE

Simbăta, 20 mai. 9.00 Telex. 9.05 Biblioteca pentru toti — „Mihai Eminescu” (III). 9.35 De vorbă cu gospodinele. 9.50 Telespectacol. 10.35 Revista literară TV. 11.10 Selecții din spectacolul de varietăți „Bucuroși de oaspeți”. 11.50 Cunoașterea legii. 12.05 Telemuzic. 14.00 Tenis de câmp: România-Iran. 16.30 Emisiune de limba germană. 18.15 Ritm, tinerețe, dans. 19.00 Ritul, ramul — emisiune de versuri patriotice. 19.20 — 19.30 de seri — „Crăiasa zăpezii” (VII). 19.30 Telemuzic. 20.00 Campionatele europene de haltere. 20.30 Telespectacol. 21.15 Telediscuri — „București în imagini” de J. H. Harwood. 22.45 Microcercetări: Aurelian Andreescu. 23.00 Telemuzic. 23.10 Seta... române interpretate de Arta Florescu.

Autobaza Arad str. Ocsko Terezia nr. 95 ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS — tehnician I cu probleme de învățămînt, — sudori, — șoferi de toate gradele. Condiții de încadrare conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971. Concurusul are loc în 25 mai 1972 la sediul autobazei. (447)

O. C. L. Alimentara Arad Bulevardul Republicii nr. 97 ANGAJEAZĂ — remizieri pentru transportul laptelui la domiciliul abonaților. Informații suplimentare la sediul O.C.L. serviciului comercial. (446)

Fabrica de conserve Arad ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ — magazineri, — un muncitor C.T.C. pentru secția Gurahonț. Incadrarea conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971. Informații suplimentare la biroul personal al fabricii. (376)

I.P.V.I.L.F. ARAD str. Cloșca nr. 2 ține în ziua de 29 mai 1972, ora 8 CONCURS PENTRU OCUPAREA URMĂTOARELOR POSTURI: — șef serviciu plan-organizarea muncii la I.P.V.I.L.F. Arad, — revizor contabil la I.P.V.I.L.F. Arad, — contabil șef la C.P.V.I.L.F. Lipova, — contabil șef la C.P.V.I.L.F. Curtici, — șef secție producție la C.P.V.I.L.F. Criș, — șef serviciu aprovizionare, desfacere, transport la C.P.V.I.L.F. Arad, — șef serviciu contabilitate financiară la C.P.V.I.L.F. Arad, — electrician auto la I.P.V.I.L.F. Arad. Condiții de încadrare conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971. Informații suplimentare la serviciul personal-administrativ al întreprinderii. (443)

Cooperativa Precizia Arad secția televizoare din str. Eminescu nr. 10 EXECUTA antene colective pentru televizoare în blocuri, în condiții corespunzătoare și cu plata în rate. Informații la sediul secției din str. Eminescu nr. 10. (439)

I. I. S. Arădeanca Arad str. Gh. Dimitroff nr. 81-85 ORGANIZEAZĂ CONCURS PENTRU OCUPAREA URMĂTOARELOR POSTURI: — șef serviciu salarizare, studii superioare economice sau tehnice, — normator (tehnologia construcțiilor de mașini) studii medii, — contabili (studii medii), — tehnicieni (specialitatea construcții mașini, chimie și auto). Condiții de încadrare conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971 MAI ANGAJEAZĂ — lăcătuși (pentru regioli — secția mase plastice) categoria 4-5, — strungari, categoria 5-6, — specialiști tratamente termice (pentru atelierul scularie), — electricieni, categoria 4-5. Informații suplimentare la biroul personal zilnic între orele 11-14. (440)

Cooperativa de consum Vladimirescu ANGAJEAZĂ URGENT — gestionar la magazinul alimentelor. Angajarea conform legii 22/1969 și legea 12/1971. (431)

Trustul de construcții Industriale Timișoara, Șantierul 6 Arad str. Ocsko Terezia nr. 96 ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS pentru serviciul financiar: — contabili principali, — contabili. MAI ANGAJEAZĂ: — șef serviciu administrativ, — doi merceologi pentru serviciul aprovizionare. Condiții de încadrare conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971. Concurusul are loc în 22 mai 1972, la sediul șantierului. Informații suplimentare la telefonul 1-31-37. (441)